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Upustva za takmicare

Zadatak br. Broj bodova
1. 20
2. 20
3. 20
4, 20
5. 20

Ukupno: 100 bodova

1. Vrileme rada je 150 minuta.

2. Svaka ispravno napisana formula ili zakljuCak koiji je u vezi sa riesSenjem
zadatka se boduje prema jedinstvenom kriterijumu.

3. Molimo takmicare da pisu rieSenja sa komentarima pregledno i jasno,
da numerisu formule koje koriste prilikom izvodenja, da bi ocjenjivaci lako
i brzo mogli da prate postupak njihovog riesenja.

4 Priikom rjesavanja treba obavezno koristiti oznake navedene u
formulaciji zadatka.

5. Pozeljno je da se prilikom rieSenja svi zadaci ilustruju odgovarajucim
crtezom, na kojem su ukazane relevantne fiziCcke veliCine (brzine, sile,
rastojanja, ...)

6. Zadatke freba rijesiti tako da se dobije konacni analiticki izraz trazene
fiziCke veliCine u funkciji od veliCina datih u formulaciji zadatka. Na kraju
treba i izracunati i brojnu vrijednost, za $to se moze koristiti i dzepni
kalkulator.



ZADACI

1.Na krajeve izvora elektromotorne sile ¢iii je unutrasniji otpor r nepoznat,
prikljuCen je otpornik otpora R =2 Q. Pri tome, krozi zvor tece struja jacine
. Ako se redno sa ovim otpornikom prikljuci nepoznat otpor R, , onda

e v . . . . 31 . -~
jacina struje kroz izvor iznosi 5 ako se nepoznati otpor veze paralelno

. e v . . . Bl
sa dafim otporom, onda jacinas ftruje kroz izvor iznosi— .

vrijiednost nepoznatog otpora R, .

Rjesenje:
- Prvislu€aj (samo otfpornik® je spojen):
[=— (I jiednacina) ... (2 boda)

- Drugislucaqj (spojeni su redno ofpornici R i R,,):

21 £

4 -_-R+Rx+r

(Il jednacina) ... (2 bodaq)

- Tredislucaj (spojenisu paralelno otpornici R i R, ):

I= R.Ri (Il jednacina) ... (2 boda)
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( kod paralelne veze otpornika Ri R,
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R, R R,

1 _ EytR _ REy

= ee =CR.= =) .. (1 bod)

- Dijelienjem (1)i(Il') jednacine, dobijamo

=222 Odavde dobijamo rkao r = 3R, —R. ... (3 boda)

- Dijelijenjem (1')i(1ll') jednacCine, dobijamo

2= (B tr) /R+D) ... (3 boda)

& R+R,

Odrediti



Ubacivanjemizrazazar u ovujednacinudobijamo:
R-R,+R,*—2R*=0 ... (2 boda)

Zamjenom vrijednosti R =2 Q , dobijamo:

R,2+ 2R, —8 = 0ili ... (1 bod)

R,2+2R,+1=09, ... (2 boda)
(R, +1)% =37 ... (1 bod)
paje R, =20 ... (1 bod)

2.Cetiri ta&kasta naelektrisanja spojena su neistegliivim lakim nitima, kao

na slici. Odrediti silu zatezanja niti kojom su medusobno povezana
naelekirisanja Q. (Q =10nC, gq=5nC, 1=3cm).




Rjesenje:

... (4 boda)

Na slici su prikazane sile koje djeluju na jedno naelekirisanje q i na jedno
naelektrisanje Q. F, je sila kojom se odbijaju naelekirisanja q i Q. F; je sila
kojom se odbijaju naelektrisanja q i g. F3 je sila kojom se odbijaju
naelektrisanja Q i Q.T,sila zatezanja niti kojom su povezana naelektrisanja
q i Q, a T, sila zatezanja niti kojom su povezana naelektrisanjaQ i Q.

- Uslov ravnoteze naelektrisanja g i @:

... (2 boda)

/3

W —
RH=RR+F2=2'?'F1+FE=J3F1+FE

4 .. (2 boda)



R, =R, .. (1 bod)

V3T, =V3F +F ...(1) .. (1 bod)

- Uslov ravnoteze naelektrisanja Qi Q

Ry =T,
R, =R, +T,=T,+T,

... (2 boda)

T,+T,=F +F () x=20=2-2.1=v3-1... (1 bod)

(1) .. V3T, =3=2 +=5 (1 bod)

(2) .. Ty+ T, ="=+%2 (1 bod)
lz(1).. Ty = 54 T2z

qu

3E

u@).. 2+, =52+ 22 (1 bod)



KQ? Kgq* K . g°
T: = 2 - =17 = _Z(Q‘ - —
l 3312 1 33

T, =95,18-107°N... (1 bod)

3.Na put ravnomijerno padaju kapi ulja iz motora automobila. Rastojanje
izmedu uzastopnih mrlja koje one ostavljaju na putu, od frenutka kada
automobil pocne da kodci, su: 13,5 m; 10,5 m; 7,5 m; 4,5 m ... Odredifi
brzinu automobila u trenutku kada pocinje njegovo ravhomjerno -
usporeno kretanje, ako se zna da iz motora ispada 10 kapi ulja za 5 s.
Koliki su zakocCni put i vrijeme koCenja?

Rjesenje:

- Vrijeme izmedu dva uzastopna pada kapi ulja po putu
jet=2===05s. ... (4 boda)

at®

- Rastojanje izmedu prve i druge mrlje na putu jes; = vt ——... (3
boda)
- Rastojanje izmedu prve i tre¢e mrlje jes, = v, 2t —

E'::t}:

-
s

... (3 boda)

= 2u,t — 2at?

Iz poslednje dvije jednacine, eliminisanjem ubrzanja, dobija se:

-Z ™

s, =45, — 2v,t, odakle se dobija pocetna brzina:v, = 43; *=30_..(4
boda)

- Intenzitet ubrzanja automobila je

2lwgt—=,)

a= 127... (3 bodal

v 1.'5

- Vrijeme kocenja jet = :” =255, azakocniputs = £ =375m... (3
boda)

4. Koliko najvise ljudi (prosjecne mase 70 kg), moze stati u ¢amac mase
35 kg, a da Gamac ne potone? (V;=1m’ g =103, ¢, = 1000 %

Rjesenje:



V.=1m?

m, =70 kg
N =7
A
F,=N-@;+ @Q;... (4 boda) g
p
N-Qy =F,— Q.. (2 boda) @ @ @

N = frq—"? (2 boda)

N = 297%™ 5 1h6daq) *6?
g N-Oy
L1
N =13,79 .. (2boda)... (5 bodova)

Dakle, 13 ljudi moze statiu Camac, a da c¢amac ne potonel... (3 boda)

5.Ta&ke A, B, O i C nalaze se na istoj pravoj kao §to je prikazano na slici.
U nekom trenutku u tacki O je doslo do eksplozije Ciji su zvuk registrovali
prijiemnici u taCkama A, B i C u frenucima tg.tg i t. Odrediti rastojanje
izmedu tacaka O i A, ako je L poznato.
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Rjesenje:

Neka se eksplozija desila u nekom trenutku t. Tada je:

C=vt.—1t)
OB = v(tg —t) v — brzina zvuka
04 =v(t, —t) ... (5 bodova)



Sa slike se vidi da je

OB =L—-0C... (2boda)
v(tg —t)=L— (t,—t) ==... (2 bodaq)

=> p=—21" *)... (1 bod)

- tgtep—2t

Slicno tome je:

04 =2L— 0C... (2 boda)

v(t, —t) =2L—v(t.—t) ==.. (2 bodq)

2L

v = f.a,+fc;—2f (**)... (1 bod)
Iz (*) 1 (**) se dobija:
t=2Ec4 . _ ! (3boda)
2 ta— LR

Trazeno rastojanje je:

- . — Etﬁ_:tﬂ_tlﬂ'
0A =v(t, —t) L—:-::A—rgj ... (2 boda)



